



新华社北京3月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给武警上海市总队执勤第四支队十中队全体官兵回信,对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示,你们发扬“南京路上好八连”光荣

传统,坚持学党史、铸忠诚,连续20多年在党的“一大”会址义务讲解党的历史、传播党的理论,收到了良好效果。我为你们取得的成绩感到高兴。

(下转第二版)

聚焦于“美”,让世界更美好的经济学 ——习近平经济思想的世界启示述评之一

四版



喜迎全国两会

夯实民主基石 汇聚澎湃力量

——以习近平同志为核心的党中央推进全过程人民民主建设纪实

民主,全人类的共同价值,中国共产党和中国人民始终不渝坚持的重要理念。

人民民主是社会主义的生命,是一种全过程的民主。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,以习近平同志为核心的党中央团结带领14亿多中国人民坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,推动和发展全过程人民民主,展现中国民主新气象,谱写新时代社会主义民主政治的华彩乐章。

高举全过程人民民主旗帜:

“我们走的是一条中国特色社会主义政治发展道路,人民民主是一种全过程的民主”

2021年3月5日,十三届全国人大四次会议内蒙古代表团审议现场,当了几十年林业工人的全国人大代表周义哲向习近平总书记讲述着自己从“砍树人”到“看树人”的变化。

“你的这个身份转变,正是我们国家产业结构转变的一个缩影。”习近平总书记勉励大家坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。

这次大会上周义哲代表提出建议,推动着大兴安岭林区的真实变化:新修的防火应急道路在林区山间,一条条新建光纤让越来越多的林场有了4G网络……

一位普通林业工人的意见和建议转化



银川怀远路—文萃街环形过街天桥合龙

3月1日,银川市西夏区怀远路—文萃街人行过街天桥工程桥面合龙。天桥采用环形八跨设计,每个转角有2条步梯,预计本月底投入使用。

本报记者 马楠 摄

本报讯(记者周一青)2月28日,自治区政府第113次常务会议审议通过了《关于加快全区农村寄递物流体系建设的实施方案》,以健全宁夏各县、乡、村寄递物流服务体系,补齐农村寄递物流基础设施短板,推动农村地区流通体系建设,更好满足农村生产生活和消费升级需求。《方案》提出,到2024年,全区22个县级寄递物流中心全部完成升级改造,193个乡镇寄递物流站全面运营,所有建制村实现寄递物流服务全覆盖,农村寄递物流体系基本建成。

根据《方案》,我区将本着整合优化、共享共用、一站多用、点多能,市场主导、政府引导的原则,采取集中资金、集中力量、分批实施、整体推进的方式,利用3年时间,通过分阶段、分步骤梯度推进各县区农村寄递

闽宁镇:
用实干竖起时代丰碑



宁夏加快建设农村寄递物流体系 2024年所有建制村实现寄递物流服务全覆盖

物流体系建设工作。今年,重点推进被中央农村工作领导小组办公室和国家乡村振兴局认定为乡村振兴重点帮扶县的红寺堡区、同心县、原州区、西吉县、海原县5个县区,第二、第三年逐年梯度推进。银川市兴庆区、金凤区和西夏区农村寄递物流渠道已基本畅通,以巩固提升为主。

《方案》明确,将通过强化农村邮政基础支撑、完善农村寄递物流基础设施、整合乡村末端配送资源、提升农产品冷链服务能

力、深化农村寄递领域“放管服”改革、推进“快递进村”工程、建设物流快递服务现代农业示范项目七大任务,推进落实宁夏“快递进村”行动计划,提高快递服务通达建制村的通达率和网点快递收发兼容度,切实解决农村寄递物流的难点和堵点问题,真正实现全区乡乡有网点、村村有服务。到2024年,全区所有建制村农产品运得出,消费品进得去,农村寄递物流供给能力和服务质量显著提高,开放惠民、集约共享、安全高效、双向

畅通的农村寄递物流体系基本建成。针对农产品大批量外销的物流需求提供专业化寄递物流服务,《方案》将重点支持脱贫地区的牛羊肉、蔬菜、枸杞、长枣、中药材等特色农产品销售,争取每年建成5个物流快递服务现代农业示范项目。鼓励快递企业在农产品主要种植区、产区、加工区设立临时收货点,开通各类村庄特产快递,满足乡村农产品季节性、小批量外销需求。

快马加鞭 宁夏今年力争完成公路水路固定资产投资158亿元

- 具备复工条件的交通建设项目3月15日前全部复工,确保自治区重大交通项目一季度开工率达70%,5月份应开尽开,上半年投资完成率达50%,全年实现固定资产投资超过100%的目标
- 继续实施银昆、乌玛北段、海平高速公路等自治区重点项目,全年力争完成固定资产投资任务118亿元
- 发挥普通国省道项目扩投资“稳定器”作用,实施中卫下河沿黄河公路大桥、国道338线中宁至中卫段、国道309线硝口至西吉、国道344线李旺至同心等22个普通国省道项目的建设

文字:赵磊 郭小立 制图:马小平

《习近平在上海》出版发行

新华社北京3月2日电 采访实录《习近平在上海》一书近日由中共中央党校出版社出版,在全国发行。

习近平2007年3月至10月任上海市委书记。上海是中国共产党的诞生地、国际性大都市,在我国改革发展稳定中具有重要地位。习近平在特殊时期来到上海,重点抓了市第九次党代会的筹备工作,通过党代会形成共识、凝聚人心、振奋精神。他履新后第一场公开活动是瞻仰中共一大和二大会议会址,重温党的光荣历史,强调传承革命传统。他展开密集调研,足迹遍布上海各区县各行业各领域。他自觉维护党中央权威和集中统一领导,自觉把上海工作放在全党全国工作大局中来审视和部署。他提出上海要坚定不移高举改革开放旗帜,以自主创新驱动城市持续发展,大力推进产业结构战略调整,积极推动三一二产业共同发展,注重发挥上海在长三角地区合作和交流中的龙头带动作用。他归纳各方意见和建议,概括了上海城市精神,振奋了上海广大干部群众信心和士气。他始终心系人民,倾心倾力关注和解决民生问题。他高度重视党的建设特别是党风廉政建设,走访街道、乡村、企业、“两新”组织等,提出要走出一条符合改革开放和发展社会主义市场经济条件下党建工作规律、具有上海特大型城市特点的基层党建工作新路子。他还抓了举办特奥会和女足世界杯、筹备世博会等重大活动。习近平在上海虽然只有7个月的时间,却迅速扭转了当时上海的被动局面,为上海发展明确目标、指引方向,以发展实绩获得干部群众的高度认可和衷心拥护。

采访实录《习近平在上海》,通过对当时上海市委和市政府领导同志、市直部门和区县领导干部、专家学者和记者等的访谈,对习近平担任上海市委书记期间的主要工作和展现的丰富政治智慧、高超领导才能、勤勉工作精神、真挚人民情怀,作了生动翔实的呈现。这部采访实录的出版,为广大党员、干部深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想提供了重要参考,为领导干部提高领导能力和领导水平提供了生动教材。

奋进新征程
建功新时代

宁夏一项典型经验做法获中央依法治国办通报肯定

本报讯(记者马忠)3月2日,中央全面依法治国委员会办公室通报2021年度法治政府建设实地督察发现的典型经验做法,“宁夏坚持在法治轨道上推进基层治理体系和治理能力现代化”这一典型经验做法名列其中。

我区加强社会治理立法,加大对法规规章规范性文件的立改废释工作,对全区现行有效的266件地方性法规、204件政府规章、4285件行政规范性文件进行“法治体检”。严格规范权力运行,推进行政执法权限和力量向基层下沉,制定乡镇权力、责任、综合执法等5张清单,将涉及民生保障等方面的83项审批服务执法事项下放乡镇(街道)155项公共服务事项下沉乡镇集中办理。

我区完善公共法律服务,整合各类法律服务资源,实现行政村“一村一法律顾问”全覆盖;推动80%以上的大型企业聘请法律顾问,参与企业治理和防范化解各类风险。强化鼓励引导,支持律师在西吉县等10个法律服务资源缺乏地区设立分所并派驻律师,为基层群众提供法律服务。依托街道和社区综合法律需求调查等窗口,提供多样化公共法律服务产品,“12348”公共法律服务热线提供365天“不打烊”法律咨询服务。

我区建立纠纷多元化解机制,健全矛盾纠纷调处化解一站式接收、一揽子调处、全链条解决的人民调解“四张网”;探索“塞上枫桥”做法定纷止争,95%以上的矛盾纠纷在基层就地化解。

固原27亿元支农再贷款“放水养鱼”

本报讯(记者剡文鑫)3月1日,固原市启动27亿元再贷款发放,进一步加大对重点薄弱领域的信贷投放。“通过信贷支持,让广大市场主体不仅能够正常生存,而且能够实现更大发展;通过金融政策惠企利民,提升小微企业经营绩效,实现从‘放水养鱼’到‘水多鱼多’‘水大鱼大’的良性循环。”人民银行固原市中心支行行长梁非哲说。

去年,固原市开展中小微企业金融服务能力提升工程,扩大融资总量,优化信贷结构,主动让利实体经济,引导金融机构全方位强化金融支持,解决小微企业贷款融资难、融资贵问题。全年各项贷款余额达485.35亿元。中国农业发展银行固原市分行聚焦当地“5+4”重点产业,对先进制造业、战略性新兴产业和自主可控产业链、供应链进行金融支持,贷款余额约4.74亿元。固原农村商业银行通过网格化管理,建立整村授信数据库,实现了信用信息互联互通、协同共享,推出的“黄河e贷”“富农贷”“黄河丰年”信用卡等产品,进一步提升金融服务质效。

今年,人民银行固原市中心支行充分用足再贷款政策红利,将27亿元再贷款总额度授信至各地方法人金融机构,各金融机构聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、重点项目等方面,全力做好资金保障。

●总值班编委周宏 刘加隆 本版首席编辑李刚 责任编辑吴少男 版式设计马小平 ●